

# 水洗标不规范导致衣服损坏

通州市监帮消费者维权,商家同意退换并道歉

**晚报讯** 新春将至,大家都置办起了新年的新衣服。通州的王女士购买了一件羽绒服,可首次水洗烘干后衣服就损坏了。王女士认为自己是对照衣服上的洗标清洗的,整个过程没问题,找商家维权却遭到了拒绝。记者12日了解到,通州区市场监管局南通高新区分局处理了这起消费投诉。

消费者王女士在通州一家女装店内购买了一件有着特殊压印设计的羽绒服,在首次水洗烘干后,她发现衣服上的压印消失了,衣服内本来分布均匀的羽绒也全部堆在了一起。王女士随即联系商家,要求退款或者换货。

商家称,该羽绒服的水洗标上已经标明水洗温度不得超过40℃,因此,王女士高温烘干造成羽绒服损坏的

行为不属于质量问题,应由其本人承担,拒绝退换货。王女士对商家的说法并不认可,于是拨打12315投诉。

接诉后,高新区市场监管分局工作人员第一时间与投诉双方取得联系,同时到现场查看了同款羽绒服,发现该羽绒服水洗标上仅标有“水洗 水温应在40℃以下;不可漂白;不可熨烫;悬挂晾干”的标识及文字说明,未发现商家所说的“不可烘干”标识及文字说明。

高新区市场监管分局工作人员告知商家,其认为的“水洗 水温应在40℃以下”等同于“不可烘干”并无任何依据。根据《GB/T 8685—2008 纺织品维护标签规范符号法》,共有“水洗”“漂白”“干燥1自然”“干燥2翻转”“熨烫”“专业纺织品维护”六

大类符号标识,且所有在中国境内销售的纺织品,均需按此标准中规定的符号来进行标识,如遇符号无法满足的情况下,可采用文字补充说明的方式进行标注。因此,王女士高温烘干衣物的行为产生的产品问题非消费者责任。

在市场监管人员释法下,商家最终同意了王女士的要求并向其道歉。

通州区市场监管局提醒:商家需重视产品标识,要认识、看懂、学会标签标识,提升主体业务水平;消费者应到正规商家购买产品,并留存发票等购物凭证,若发现自身合法权益受到侵害时可以找商家协商,协商无果的可以向当地行政机关进行投诉或者寻求帮助,如果无法通过调解解决问题,还可以通过司法途径进行维权。

通讯员陈烨萱 记者王玮丽

## 老人从银行取钱回家路遇“局中局”

惯犯骗3人养老金获刑10个月



**晚报讯** 一边是从工地上挖出了“古董”想出售,另一边是想买“宝贝”但缺现金,唱“双簧”的骗子以高额还款或是提供工作为诱饵,专挑老年人下手。9日,通州法院宣判了这起诈骗案,被告人李某被判处有期徒刑10个月,并处罚金5000元,退赔所有诈骗所得。

去年1月7日上午,刚刚从银行取了存款的老陈骑着电瓶车准备回家,在十字路口等红绿灯时,旁边一个陌生人主动与他搭话。见对方能说出自己姓什么、曾经在哪里做工,老陈渐渐放松了警惕。紧接着,对方自称是“厂子老板”,说要请老陈去自己厂子做工,并要带

老陈去厂里看看。一听有收入不错的工作,老陈很心动,便答应和“厂子老板”一起去厂里。

二人走着走着,遇上一个问路的人,那人先是问菜市场在哪里,不一会儿又以没找到为借口返回,继续找老陈二人搭话。闲聊中,问路的人透露出在工地里挖出了个“古董”,老板要其去市场上卖个好价钱,并掏出来给二人看,是一个金色的鸟状物件。

“厂子老板”见状,表示这个东西很值钱,打算买下来。经过一番讨价还价,双方最终以7000元成交。但“厂子老板”说自己手上只有2000元现金,便问老陈能不能借钱,并承诺到了厂里就还钱。想着自己马上就要到对方的厂里做工了,老陈便把刚刚从银行取出来的4000元给了对方。

“古董”交易完成后,老

陈接着和“厂子老板”一起去厂里。可谁料,那二人骑着电瓶车越走越快,很快就消失得无影无踪,老陈这才意识到自己上了当。

老陈万万没想到,说好要给自己工作的“厂子老板”李某其实是个诈骗惯犯,曾4次因诈骗罪被判刑。2022年1月至3月期间,李某又重操旧业,与“老沈”(另案处理)合谋,在我市通州区、崇川区等地寻找独行的老年人作为目标,由李某与被害人搭讪骗取信任后,与“老沈”上演古董“局中局”,如法炮制实施诈骗3起,骗得钱物合计8980元。

通州法院经审理认为,被告人李某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪,综合李某系累犯、坦白等情节,遂作出上述判决。

通讯员李慧 记者王玮丽

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

### “新春大餐”接力“足球盛宴”

2023年的“体彩新春季”与世界杯竞猜无缝衔接,让竞猜爱好者在意犹未尽之时仍然可以继续品尝“大餐”,也给更多购彩者带去新春的祝福。本次体彩新春主题系列即开票共有5款,设计别出心裁,品类丰富多样。5元面值的“卯兔”采用中华传统文化的剪纸风格;10元面值的“玉兔贺岁”造型活泼,既有放鞭炮过大年的,也有踢足球健身的;20元面值的“瑞兔呈祥”吉祥喜庆,具有浓浓的节庆氛围;今年特别推出的50元面值“新春大吉”采用红灯笼、元宝、喜鹊等元素进行设

计,象征着喜庆、财富和好运,极具文化韵味,也会带来更多的快乐体验;10元面值的“红包来啦 让好事发生”是体彩和东来也联名共创的主题票,搭载传统文化的国潮设计风格,票面很是抓人眼球。

我们在2022年12月22日至2023年1月18日期间开展惊喜活动,凡购买以上5款新春主题系列票中任意1款,参与活动就有机会获得5G手机、定制智能跳绳机、定制飞盘等精美礼品,共计32968份等你来领。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

### 福彩快乐8游戏3600万大派奖来啦!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,江苏福彩决定开展“福彩快乐8,精彩你我他”快乐8游戏3600万元迎新大派奖活动。

活动自快乐8游戏第2022327期(2022年12月7日晚开奖)开始,预计派

奖40期。活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。详情请至各福彩销售点咨询。

爱在美好江苏,乐在公益福彩。快来福彩销售点参加快乐8迎新大派奖吧!

福彩双色球 2元可中1000万

## 托举垂落缆线 民警变身撑杆

**晚报讯** 11日上午9时30分,通州区平潮镇栖凤路口施工路段,两根一粗一细的通信电缆垂落。为避免事故发生,保障车辆通行,平潮派出所社区管理中队副中队长陈仁海变身临时电杆,托举起缆线半小时,用双手为群众撑起安全通道。

当时,事发主干道除了施工地段,其他地方可容纳小车和电瓶车通过,脱落的电缆线极易绊倒过路车辆与行人。“我们

在镇区巡逻时发现电线掉下来了,两根电缆线一粗一细,大概有15米,过往的车子非常多,安全隐患很大。”陈仁海回忆道。

考虑到维修人员前来需要一定时间,陈仁海和3名辅警用力扯直电缆,尽全力举高,然后找来木桩,将电缆线缠绕在木桩上,给过路车辆留出通行空间。大约半小时后,维修人员到场紧急处理,道路逐渐恢复正常通行。记者张亮

通讯员徐玲 吕炜照

## 电瓶车突起火 公交司机扑灭

**晚报讯** 11日晚,市第二人民医院附近,一辆电瓶车自燃起火,路过的两名公交司机合力灭火。

当晚5时35分左右,101路驾驶员刘志川驾驶公交车由东向西行至市第二人民医院附近时,发现前方一辆电瓶车燃起大火。刘志川立即靠边停车,抄起车上的灭火器就往前方赶去。据刘志川描述,他赶到着火点时,火势已经很大了,电瓶车不时蹿起的火苗足有半米多高,仅靠他一人很难将火势完全扑灭。这时一辆1路公交车由西向东也行驶到着火点

附近,司机李林发现火情后也立刻停车,拿起车上的灭火器进行扑救。在两名公交司机的合力下,火势迅速转小,最终被扑灭。由于车上还有乘客,在确认火被扑灭后,两名司机这才放心离开。

事后刘志川和李林都表示,路遇车辆起火帮忙扑救是应该做的,这次能顺利扑灭大火,还要得益于公司平时对员工的消防培训和严格的例保检查,不然即便自己想要救火也有心无力。

通讯员严晓彬  
记者俞慧娟

## 更俗剧院

**最新演出信息**  
动画《龙珠超:超级人造人》  
常远、李嘉琦主演《绝望主夫》  
柯佳嬿、许光汉主演《想见你》  
萨姆·沃辛顿主演《阿凡达:水之道》

2月4日19:30——2023南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668